



9月26日，野田佳彦在联大演讲后举行记者会称，无论是依据历史还是根据国际法，钓鱼岛都是日本固有领土，该问题不存在争议，日方不会作出违背这一立场的妥协。

最新进展

联大上的荒唐狡辩

我外交部：

战败国要霸占战胜国的领土，岂有此理？！

据新华社北京9月27日电 外交部发言人秦刚27日就日本首相野田佳彦联大记者会涉钓鱼岛言论答记者问时表示，中方对日本领导人在钓鱼岛问题上顽固坚持错误立场表示强烈不满和坚决反对。他说，钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土。第二次世界大战结束后，根据《开罗宣言》和《波茨坦公告》等国际法律文件，中国收回日本所侵占的包括台湾在内的中国领土，钓鱼岛及

其附属岛屿在国际法上业已回归中国。《开罗宣言》和《波茨坦公告》是世界反法西斯战争的伟大成果，是战后国际秩序的重要基石，1945年的《日本投降书》对此明文接受。中国政府对美、日私相授受中国钓鱼岛的做法从一开始就坚决反对，不予承认。中国人民为世界反法西斯战争胜利做出了巨大牺牲和重大贡献。一个战败国却要霸占一个战胜国的领土，岂有此理？！

俄罗斯暂停进口美国转基因玉米

法国研究成果显示：致癌、器官受损 中国日报消息 法国研究机构近日公布研究成果称，食用美国转基因玉米NK603会使实验鼠患上肿瘤、多种器官受损，因此俄罗斯相关部门已经决定暂停进口和使用转基因玉米品种NK603。

NK603是美国一家公司研制的转基因玉米，通过转基因技术，这种玉米对该公司生产的草甘膦除草剂农达具有抗药性。因此种植这种转基因玉米的农民可以放心使用农达，因为农达既不会对农作物造成影响，又能节省费用和时间。但法国卡昂大学的研究人员发现，用NK603和被农达污染的饲料喂养的实验鼠，罹患肿瘤和其他可造成内脏损伤疾病的比例非常高。这一研究成果已发表在《食品化学毒物学》杂志上。研究者强调，这是首次在长达两年以上只吃转基因谷物的实验鼠身上得出的研究成果，而通常在白鼠身上进行的实验往往只持续90天。



意7名专家未能预测地震或入狱4年

全球科学界强烈反对 中国日报消息 意大利拉奎拉地震(上图)已过去3年多，但当地7名专家的命运却仍受到国际科学界高度关注。意大利检察官认为，这7名科学家未能准确预测这次地震的发生，导致大量人员伤亡和财产损失，因此犯有过失杀人罪，应被判处4年监禁。

意大利当局对这7名科学家的审判引起了巨大争议。国际科学界指出，当前的科技水平根本无法预测地震，这些科学家只是一场无法预料的自然灾害的替罪羊。

2011年，全球5000多名科学家联名发表了一封致意大利总统乔治·纳波利塔诺的公开信，对这场审判予以批驳。然而，批评人士认为，这些科学家低估了地震风险，导致数百人丧生，以及包括百年历史建筑物在内的楼房倒塌。检察官在指控中称，对于拉奎拉大地震前几日发生的数十次小型震动，这7名科学家提供了“不完全、不恰当、不准确的分析，这属于犯罪”。

这7名地质学家和火山学家均是意大利自然灾害特别委员会的成员。

五论日本“购岛闹剧”

野田外交折射日本政治右倾化

中国现代国际关系研究院日本研究所 刘军红

日本民主党夺权以来，持续上演“闹海、撞船、购岛”闹剧，折射出日本右倾保守主义势力的抬头，具体表现就是民粹主义思潮升温，领土领海扩张意识强劲，对外政策争权夺利，抢占话语权，对亚洲政策更是标榜“制度优越论”，张扬“日式民主”，甚至不惜人力财力，帮助越南订立新宪法，引起亚洲各国不安。日本政治外交的右倾化，暴露出其历史认识、亚洲观念、外交哲学不合时宜，存在严重的战略缺失。

众所周知，明治维新为日本走上近代西方民主道路，实现“脱亚入欧型”的崛起提供了制度条件。而甲午战争不仅让日本尝到了列强的甜头，更使其一跃平步“国际金本位制”，确立了包括政治、经济、军事和货币的“全面列强”地位。

日本在近代列强之路上形成的“民粹主义种子”、蔑视亚洲的“种族优越感”和“制度优越论”，从未因战后“美国占领”和“民主化改革”而根除。它在二战后60余年里时

时发作，演变为日本政治思潮右倾化的余毒。冷战结束20年，日本始终未能给自己找到清晰的战略定位。自1997年东亚金融危机后，日本在亚洲展开的“地区统合”实质上演变为“日本制度优越论”的再版，并未与亚洲各国建立清晰的共同利益，至今难以赢得广泛的“地区政治感召力”。而在此期间，中国入世，经济快速

发展，2010年在经济总量上超过日本，使日本真实感到被超越的危机。对此，日本政界、学界开始出现否定“友好”的论调，在中日关系上再度掀起右倾逆流。

美国金融危机后，日本右倾保守思潮进一步升温，连年的《防卫白皮书》指责中国军事威胁，“防卫大纲”将战略目标锁定中国。近期，日本又要与美国合谋修订“日美防卫协作指针”，试图将中国纳入“周边事态”新威胁。在此背景下，东海争权、钓鱼岛滋事、南海裹乱，日本接二连三地搞出闹剧，将中日友好的大局抛至九霄云外。

在日本看来，美欧危机直击世界市场，全球经济萎缩，新兴经济下滑，给日本海外扩张带来“天赐良机”。危机后，日本企业在政府支持下，全球征战，抢占世界资源能源权益和战略市场。据日本官方调查，近年来日本企业的海外并购史上空前，企业利润成倍增加，竞争实力扶摇直上。日本企业的全球战略意识和国家战略意识上升，扬言“日本企业要承担国家责任”。一时间，民族主义、民粹主义的社会思潮乍起，领土领海扩张意识升温，主导亚洲秩序的意识重新抬头。

在地缘战略上，日本保守派认为美国回归亚太，为日本借助美国势力抑制中国崛起、掌控亚洲制海权、主导亚洲秩序提供了有利条件。在日本看来，后危机时代，中国经济的结构转型意味着中国经济优势不再，而收入

差距、地区差距更将成为中国经济继续发展的障碍。这为日本展开技术限制、分散投资、瓦解中国实力，甚至激起领土矛盾，在安全上做空中国提供了最佳时机。

以史为鉴，面向未来，是中日关系得以发展的基本原则。而1972年以来双方共同主张和坚持的“中日友好”，又是在冷战“最寒冷的季节”确保中日摒弃前嫌、顾全大局、求同存异、实现邦交正常化的前提。1978年中日签署的《中日和平友好条约》，以法律方式明确规定了中日不战、同时，也是以条约方式明确记载“中日友好”的历史见证。

回顾中日邦交正常化40年，日本的右倾保守势力总是阴魂不散，其根深蒂固的“种族优越”、“制度优越”的亚洲观，及其所酝酿的“民粹主义思潮”、“强硬的外交路线”、争夺资源、抢占市场的重商主义逻辑，总是在国际风云变幻时发酵作怪，使中日关系布满阴云。金融危机后，美国战略重心回归亚太，日本深感主导东亚秩序渐趋不现实，野田政府再次铤而走险，拿钓鱼岛玩火，试图在中美战略间耍“边缘”。

日本政治右倾保守化，根源于错误的历史观、中国观和亚洲观，是对世界、地区和中国发展趋势的误判，背离了时代，堪称战略近视，无疑将作茧自缚，难逃孤立无援的战略困境。

国防部证实中国军舰在钓鱼岛海域巡逻

中国军舰游弋钓鱼岛近海正当合法 军队坚持常态化战备执勤维护领土主权

国防部27日在京举行例行记者会。国防部新闻发言人杨宇军就中国第一艘航母“辽宁舰”和钓鱼岛等问题回答了记者的提问。

杨宇军说，第一艘航母顺利交接入列标志着我国航母发展建设取得了重大成果，但这只是我国发展航母迈出的第一步，航母的发展建设任重道远，还有很长的路要走。

中国军队坚持常态化战备执勤

有记者问，上个星期有日本媒体报道说在钓鱼岛附近海域有两艘中国海军护卫舰在游弋，请予以证实。

杨宇军表示，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。中国海军舰艇在我管辖海域内进行的例行战备巡逻和训练，是完全正当的、合法的。

中国军队肩负着维护国家领土主权和海洋权益、保卫人民和平劳动的职责。中国军队坚持常态化的战备执勤，积极应对海上空突发情况，坚决维护国家领土主权和海洋权益。

同时，中国军队结合日常战备，与海监、渔政等部门密切配合，为国家的海上执法、渔业生产和油气开发等活动提供安全保障。

渔政等部门密切配合，为国家的海上执法、渔业生产和油气开发等活动提供安全保障。

俄为印改造航母发生故障 其耐火砖并非中国出口

有媒体称，俄罗斯为印度改造的航母发动机发生故障，是因为采用了中国供货的耐火砖。

对此，杨宇军表示，经查证，我国为海军舰船的动力装置生产耐火砖的企业从来没有向俄罗斯出口过此类产品。

(综合新华社北京9月27日电)

新华保险：以客户需求驱动银保业务转型

李士庆

随着消费者对保险认识的加深和保险监管的日益规范化，保险业的保障本质再次被强调和突显，中国寿险业进入空前的调整期，其中银保业务调整最为明显。

转型大势下，提出“以客户为中心”战略的新华保险，强调坚持现有业务持续稳定增长，坚持改革创新，坚持价值和回归保险本源，抓住城镇化和老龄化历史机遇；并正在透过重新理解、认识和构建与客户的关系，实现以客户需求驱动的全面转型。

产品转型

作为承载客户需求和后援服务、构建和维系客户关系、传递公司经营导向的核心载体，产品首先成为新华保险战略转型的风向标。据了解，新华保险正在打造符合银代渠道销售特性的高保障产品体系，务求透过银代产品的转型推动销售模式、服务模式等的全面转型。

以新华保险将于下半年推出的“康爱无忧防癌保障计划”产品为例，这是其在银保渠道推出的首款健康险产品组合，特别针对癌症风险提供防范与保障。该产品将资金的时间价值全部转换为保障功能，是新华保险回归寿险保障本质的力作。

在癌症发病率较高，医保“高覆盖、低保障”的背景下，该产品组合不仅针对包括

原位癌等五种特定疾病在内的癌症加强风险抵御，同时兼具身故保障；保障期间长达70周岁或80周岁，若满期未发生理赔，还可返还所交保费。

“对公司而言，此款产品与传统银保产品相比销售起来较有挑战性，但其对于满足客户需求、推动银保业务深度转型，以及进一步提升业务价值有着重要意义”，新华保险产品开发相关负责人表示。在理财产品大行其道的银保市场中，此举足见新华保险推动银保业务变革的决心。

模式求变

“银保产品转变的意义在于牵一发而动

全身，通过进一步完善符合客户细分需求的产品和服务，能够推动创新业务销售模式、强化客户服务和作业品质管理等，进而实现银保业务转型”，新华保险银保业务负责人表示。

为配合此类高保障产品的销售，新华保险已推出并在部分机构试行包含柜员营销、会议营销、精准营销与联管平台四大模式的创新型银代销售模式。在实现银保双方联合共管的基础上，通过制度制定、辅导培训、会议管理、方案支持、督导追踪等形式，帮助银行人员实现在两点的独立销售，进一步挖掘网点潜能。这对于在业内先行介入银代期交业务的新华保险而言，或许将再次建立其业务渠道创新转型的先行者形象。

事实上，新华保险正酝酿着银保业务的

深刻蜕变。在“以客户为中心”的整体战略下，新华保险近两年来已启动整个产品转型的准备、运营流程的变革、销售队伍的转型准备和客户服务体系的变革，“这为银保业务转型提供了战略基础。2012年，我们在银保渠道实施以价值增长为核心，以产品规划、渠道经营及队伍建设为支撑点，实施差异化市场竞争策略，强化管理驱动，以合规经营作为保障，确保银保业务健康可持续发展”。前述负责人表示。

另据悉，新华保险银保业务新契约价值率自5月开始已实现单月同比增长；上半年，其银保渠道实现规模业务优于市场表现，期交业务保持领先优势，业务结构持续优化改善的局面。

中国银行业监督管理委员会山东监管局

关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

2012年第47号

下列机构经中国银行业监督管理委员会山东监管局批准，颁发《中华人民共和国金融许可证》，许可下列机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列为准，现予以公告。

发证机关：中国银行业监督管理委员会山东监管局(以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站上(www.cbrc.gov.cn)查询。)

中国电力财务有限公司山东分公司

机构编码：L0006B237010001

许可证流水号：522834

住所：济南市经三路8号(东兴里2号楼三层)

发证日期：2012年8月10日